

ИЗВѢСТІЯ

Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакціи и конторы
г. Пермь, угол Петропавловской и Соли-
камской ул., дом № 14/а сверху, впазд с
Петропавловской ул. Тел. № 480
Редакція открыта ежедневно, кромѣ празд-
дников с 10 час. до 12 час. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня.
По субботам до 1 часу дня.

Подписная цѣна:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на
1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго по-
мера—35 коп.

№ 50. Четверг 31 (18) октября 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Четверг 31 (18) октября 1918 г. № 50.

К вопросу об организациі общественнаго питанія на Пермской дорогѣ.

Организациі общественнаго питанія является очередной задачей, которую спѣшно, во что бы то ни стало, должна разрѣшить наша Советская Россія. Общеизвѣстен тот факт, что Германія не могла быть разби-та до сих пор между прочим и потому, что она к началу войны успѣла хорошо организовать продовольственный аппарат. В смыслѣ настройки продовольствія советская власть приняла и принимает ряд энергичных мѣр—введены твердые дѣйны и нормы на продукты питанія. Установлен классовый паек, в больших городах организуются общественныя столовыя, которыя будут питать населеніе вмѣсто выдачи продуктов в сыром видѣ. Ничего или почти ничего не сдѣлано у нас на дорогѣ в смыслѣ организациі общественнаго питанія, мы все еще готовим себѣ обѣды кустарным способом, затрачивая непроизводительно энергію, продукты, топливо, а между тѣмъ вопрос об организациі общественнаго питанія желѣзнодорожников так-же стоит на очереди и требует от наших организаций спѣшнаго разрѣшенія.

Открыть большія столовыя, пекарни мы должны и можем, для этого у нас есть всѣ необходимыя данныя, по крайней мѣрѣ, на участковых станціях. Кухни бригадных команд и станціонных буфетов должны быть немедленно обследованы и приспособлены к изготовленію возможно большаго количества обѣдов. Станціонныя залы и другія большія помещения должны быть так-же немедленно осмотрѣны и приспособлены для столовых; посудой столовых должен снабдить наш продовольственный отдѣл, а инвентарем—дорога. Все населеніе давной станціи должно быть точно переписано и учтено. В началѣ общественное питаніе можно ввести только для вивочек, лишив их полочки продуктов из продовольственных складов, а затѣм и всѣх желѣзнодорожников можно будет кормить через

общественныя столовыя, прекратив им совершенно выдачу продуктов питанія.

Имѣющіяся у отдѣльных желѣзнодорожников коровы и куры, мы полагаем, должны быть также взяты из частнаго пользованія и получаемое от них молоко и яйца по строгой нормѣ должно быть обращено для питанія дѣтей желѣзнодорожников.

Вот тѣ вопросы, которые стоят перед нами и требуют немедленнаго разрѣшенія. Над этими вопросами должен подумать всякій желѣзнодорожник, заинтересованный в дѣлѣ социалистическаго строительства и особенно наши Районныя Комитеты.

Распоряженія Правительства.

П Р И К А З

о нормах обезпеченія хлѣбными продуктами неземледѣльческаго населенія а также не имѣющаго собственных запасов.

Устапавливаются в отиѣну всѣх предыдущих распоряженій слѣдующія мѣсячныя нормы обезпеченія хлѣбными продуктами неземледѣльческаго населенія, а также не имѣющаго собственных запасов.

СТАТЬЯ I.

Населеніе обезпечивается зерном или мукой по расчету на одну душу в мѣсяц:

1) Рабочіе, занятые особо тяжелым физическим трудом или работающіе в производствѣ особо вредных для здоровья (на торфяных болотах, в копях, на химических заводах и тому подобных предпріятіях)—36 фунтов.

2) Фабрично-заводскіе рабочіе, служащіе и рабочіе почтово-телеграфнаго вѣдомства, желѣзнодорожнаго и воднаго транспорта, служащіе Советских учреждений, организаций, выполняющих задания Советской власти и рабочих организаций, по должности работающіе без ограниченія времени, дѣти от 3 до 14 лѣтъ, беременныя с 5 мѣсяца беременности и кормящія грудью женщины, лица за-

няты физическим трудом, как ремеслом или в домашнем хозяйствѣ в городах—25 фунтов.

3) Служащіе всѣх учреждений, кромѣ перечисленных в предыдущей категоріи, семья служащих и рабочих, не занятые физическим трудом в домашнем хозяйствѣ, всѣ учащіяся старше 14 лѣтъ, всѣ старши от 55 лѣтъ, сельское земледѣльческое населеніе, не имѣющее собственных запасов, лица, занятые физическим трудом, как ремеслом, в сельских мѣстностях—18 фунтов.

4) Остальное населеніе—12 фунтов.

СТАТЬЯ 2.

Скот в городах и селеніях городского типа обезпечивается зерном по расчету на одну голову в мѣсяц:

- а) Лошади ломовой при всѣх не менѣе 35 пудов 9 пуд.
- б) Лошади ломовой легкаго типа $7\frac{1}{2}$ »
- в) Лошади легковой 6 »
- г) Коровы молочной $1\frac{1}{2}$ »
- д) Козы молочной $\frac{3}{4}$ »

Примѣчаніе 1. Всѣ вышепоименованныя нормы являются предѣльными, т. е. наибольшими, и не налагают на продовольственные организациі обязательства доставить потребителю именно это количество продуктов.

Примѣчаніе 2. Народный Комиссаріат Продовольствія, по соображеніям общегосударственнаго характера, может дѣлать распоряженія о вывозѣ из предѣлов губерніи части имѣющагося запаса, хотя бы общій размѣръ его не превышал количества продуктов, необходимых для обезпеченія губерніи по настоящим нормам.

Примѣчаніе 3. Нормы выдачи продуктов, вырабатываемых из муки и выдаваемых взаменъ ея, должны находиться в соответствии с нормой выдачи муки.

Примѣчаніе 4. Рогатому скоту зерно может быть полностью замѣнено отрубями или жмыхами, по расчету пуд за пуд, или картофелем, по расчету пять пудов картофеля за пуд зерна. Лошадям 60% зерна может быть замѣнено жмыхами или отрубями, по расчету пуд за пуд.

Примѣчаніе 5. Весь скот больших городов и центров обезпечивается зерном в теченіе всего года, в остальных городах и поселеніях городского типа лошади обезпечиваются в теченіе всего года, а рогатый скот—лишь во время стойловаго содержанія его, срок котораго устанавливается Губпродкозсами.

Примѣчаніе 6. Лошади, занятые извозом для общественных и государственных надобностей, снабжаются зерновым кормом из государственных запасов в дни дѣйствительной работы, при чем лошади почтовые, приравниваются к ломовым легкаго типа.

Примѣчаніе 7. Нормы обезпеченія зерном скота молочнаго и племеннаго, зарегистрированнаго по закону 16-го іюня 1917 г., а также откармливаемаго, будут опубликованы особо.

За Наркомпрода Б юханов.
Компрод. хлѣбофураж Сеин.
Заготовхлѣб Давыдов.

Дѣйствія и распоряженія Уральскаго Округа Путей Сообщенія.

По повозу введенія в дѣйствіе с 1 ноября—1918 года новых правил перевозки пассажирами при себѣ ручной клади.

По Пермской, Богословской, Западно-Уральской.

Обращая вниманіе на опубликованные в № 39 «Извѣстій Исполнительнаго Комитета Совѣта желѣзнодорож. депутатов» декрет и правила о перевозкѣ по желѣзным дорогам пассажирской ручной клади, объявляется, что согласно депеши Нарком Путь. Сообщ. названные декрет и правила подлежат исполненію с 1-го ноября 1918 года, при чем, в виду разногласія между параграфом третьим правил и статьей второй декрета, предусматривающих порядок взысканія за неправильный провоз клади, этой же депешей разъяснено, что при взысканіи за неправильный провоз клади подлежит руководствоваться статьей второй декрета, то есть взыскивать десятикратную стоимость провоза клади, опредѣляемую по багажному тарифу за разстояніе от станціи отправленія ея до станціи уплаты.

ОК Емшанов.

О временном, до 15 декабря—1918 г., разрѣшеніи перевозки воинских чинов и грузов по экстренным отзывам.

По Пермской, Богословской, Западно-Уральской.

Комиссаріат Путей Сообщенія депешей от 19 октября 1918 года за № Экв. 969/236 оповѣстия, что впредь до снабженія воинских частей достаточным количеством бланков перевозочных докумен-

тов, Уставо признало необходимым раз- рѣшить названным частям, при отсут- ствіи соответственных предложеній, выда- вать временно с 15 октября по 15 де- кабря 1918 года на воинскія перевозки экстренные отзѣмы. В виду сего, в изъятіе изъ порядка, изложеннаго в циркулярѣ Финансово—Экономическаго Управленія Народн. Комиссаріата Путей Сообщенія от 10 сентября 1918 года за № 2997/789

(См. Сборник тарифов за № 2555), в части, касающейся совершенія воинскихъ перевозок по экстренным отзѣмам объя- ляется к свѣдѣнію и руководству, что на період времени по 15 декабря текущаго года разрѣшается приемъ к перевозкѣ воин- скихъ команд, одиночно слѣдующих чл- нов, а равно и воинскаго груза по эк- стренным отзѣмам.

ОК Емшанов.

Дѣйствія и распоряженія Исполнительнаго Комите- та Совѣта Ж. д. Пермской дороги.

Согласно декрета от 16 августа 1918 г. об оплатѣ труда и нормировкѣ рабочаго дня служащих, мастеровых и рабочих ж. д. Рос- сійской Федеративной Совѣтской Республ- ки для всѣх служащих, мастеровых и ра- бочих Пермской ж. д. вводятся слѣдующія основныя положенія, разработанныя Все- російским Совѣтом ж. д. Профессиональ- ных Союзов (Всепротжелъ) и согласованныя с Всероссийским Центральным Совѣтом Про- фессиональных Союзов.

I. Категоріи служащихъ.

Всѣ служащіе, мастеровые и рабочіе Пер- мской дороги, как штатные, —так и поденные в зависимости отъ рода исполняемых обя- занностей или работ, раздѣляются на нижеслѣдующія 14 категорій:

I-я КАТЕГОРІЯ:

Общія для всѣхъ службъ названія должностей и специальностей.

Разсылыные, курьеры и швейцары 3-го разряда.

Сторожа при конторах и крытых помѣ- щеніях.

Сторожа при банях и прачешныхъ.

Сторожа 2-го разряда при дежурныхъ комнатахъ.

Кубогрѣбы. Водогрѣвы. Метельщики в ме- тельщицахъ. Уборщики и уборщицы помѣще- ній 3-го разряда. Горючечныя при дамскихъ комнатахъ. Судомойки.

Примѣчаніе: Ученики на 1-м году полу- чаютъ половину оклада 1-й категоріи, на 2-м 2/3 оклада первой категоріи, а полный оклад первой категоріи, на 3-м году—при

чем они на 3-ем году имѣют право тре- бовать назначеніе испытанія в Нормировоч- ной Комиссіи и по испытаніи им назначается работа и оплата труда по опредѣленію послѣдней. Что же касается учеников теле- графа, то таковымъ предоставляется право требовать испытанія послѣ перваго года обученія.

Служба Тяги.

Чистильщики вагонов 2-го разряда.

Служба Пути.

Сторожа шпалопроточныхъ заводовъ.

Служба движенія.

Симвальщики гѣловыхъ знаков и наклеек на вагонахъ.

Служба Врачебная.

Привратники. Судомойки. Поломойки. Служители при покойничкахъ, биологическихъ станціяхъ, кухняхъ и аптекахъ.

II-я КАТЕГОРІЯ.

Названія общія для всѣхъ службъ.

Разсылыные, курьеры и швейцары 2-го разряда. Сторожа при кладовыхъ. Сторожа при дежурныхъ комнатахъ 1-го разряда. Ра- бочіе (мужчины и женщины) легкаго физиче- скаго труда. Ламповщики. Источники бань. Дворники. Уборщики и уборщицы помѣще- ній 2-го разряда. Конюхи. Сторожа при ма- стеровыхъ и проходныхъ конторахъ. Сторожа деховъ. Швей третьяго разряда на простыхъ работахъ. Прачки при машинной стиркѣ.

Служба Тяги.

Чистильщики вагонов 1-го разряда. Убор- щики и уборщицы вагонов 2-го разряда.

Служба Пути.

Перѣздные сторожа перѣздов 2-го раз- ряда.

Служба Движенія.

Сторожа охраны грузов и складов 1 го разряда. Станціонные и перонные сторожа.

Служба телеграфа.

Доставщики телеграмм, не несущіе оче- реднаго дежурства.

Служба Врачебная.

Наружные ночные сторожа. Полотеры. Узельщики при нормированном рабочем днѣ. Швей ручнаго труда 3-го разряда на про- стыхъ работахъ. Палатныя служанки. Служан- ки служебныхъ помѣщеній (при лабораторіяхъ, Рентгеновскихъ кабинетахъ, буфетахъ, цейхгау- зах и пр.).

III-я КАТЕГОРІЯ.

Названія общія для всѣхъ службъ.

Рабочіе, мужчины и женщины, средняго физическаго труда. Разсылыные, курьеры и швейцары 1-го разряда. Уборщики и убор- щики помѣщеній 1-го разряда. Прачки руч- ной стирки. Специальныя поломойки. Водо- дивы. Рабочіе при подъемныхъ лифтахъ. Швей 2-го разряда на однообразныхъ ответствен- ныхъ работахъ на машинахъ.

Служба Тяги.

Спеціальныя сторожа при охранѣ пасса- жирскихъ вагоновъ при станціяхъ формировки пассажирскихъ поѣздовъ. Обтирщики паровозовъ и вагоновъ. Заливальные—подбиваль- щики брукъ. Уборщики и уборщицы вагоновъ 1-го разряда. Рабочіе поворотныхъ круговъ.

Служба Пути.

Перѣздные сторожа перѣздовъ 1-го раз- ряда.

Служба Движенія.

Сторожа охраны 1-го разряда на плат- формахъ и пакгаузахъ. Смотрители платформъ и другихъ остановочныхъ пунктовъ безъ прода- жи билетовъ.

Служба Телеграфа.

Доставщики телеграммъ при смѣнномъ де- журствѣ.

Служба Врачебная.

Швейцары больничные. Старшіе дво- рки. Узельщики при ненормированномъ рабочем днѣ. Служители приѣмныхъ покоевъ операціонныхъ, при водолѣчебницахъ, при инфекціонныхъ камерахъ. Палатныя служан- ки. Младшіе пекаря. Швей при машинной работѣ Служанки при водолѣчебницахъ. Ш- щипцы. Служанки при перевозочныхъ операціонныхъ, сидѣлки, кухарки.

IV-я КАТЕГОРІЯ.

Названія общія для всѣхъ службъ.

Рабочіе (мужчины) тяжелаго труда. До- ставщики керосинокъ и ламповыхъ фонарей. Источники Центрального отопленія помѣщеній. Кочегары паровыхъ котловъ отопленія помѣщеній. Рабочіе санитарныхъ и дезинфекці- онныхъ работъ. Старшіе сторожа мастерскихъ проходныхъ конторъ мастерскихъ. Грузчи- ки 3-го разряда. Швей 1-го разряда, работающія на разнообразныхъ ответственныхъ ра- ботахъ съ машинной и ручной работой.

Служба Тяги.

Старшіе сторожа по охранѣ пасса- жирскихъ вагоновъ на станціяхъ формировки пассажирскихъ поѣздовъ. Паровозные делопро- изводители. Кочегары водо-нефтекачекъ и другихъ установокъ. Старшіе уборщики вагоновъ. Станціонные источники вагоновъ.

Служба Пути.

Путевые сторожа. Кочегары депо. Ремонтныя рабочіе 2-го разряда. Клад- щики околочковъ.

Служба Движенія

Маркировщики.

Служба Телеграфа.

Доставщики телеграммъ центральн. стан- цій.

Служба Врачебная.

Повара (поварихи) 2-го разряда. Стар- шіе пекаря. Кастелянши больницъ до- ставщицы белья при условіи завѣдыванія прачеч- ными.

Служба Матеріальная.

Рабочіе по подачѣ нефти на паровыя двигатели.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Рѣчь тов. Зиновьева на митингѣ в Городскомъ Театрѣ 24 октября.

(Продолженіе).

Товарищ Ленин недавно в одной изъ своихъ рѣчей обронилъ справедливую фра- зу, что величайшимъ недостаткомъ всей Европы является то, что тамъ нѣтъ впол- нѣ сложившейся революціонной партіи, такой, кака была у насъ, хотя бы пар- тія меньшинства, но партія знающей, чего она хочет. Да, это такъ и сожалѣнію. В Германіи есть отдѣльные блестящіе дѣятели, которые, несомнѣнно, вознесутся на еще большую высоту, чѣмъ мы, но они не имѣютъ той традиціи, кака была у насъ, тамъ нѣтъ партіи, которая бы десятилетиями работала в подпольѣ, ко- торая пережила бы великую революцію в 1905 году. Еще старикъ Вильгельмъ Либкнехтъ говорилъ другу своему Бебелью: „Я счастливѣе, чѣмъ ты, я имѣю возмож- ность, хотя немного, дышать воздухомъ революціи 1848 года, а ты родился на десять лѣтъ позже и ни одного дня не дышалъ грознымъ воздухомъ революціи“. Бе- бель былъ лучшимъ изъ вождей, но онъ не имѣлъ представленія, что такое дуновение революціоннаго вѣтерка. В Германіи не могло быть той традиціи, кака была дана намъ величайшей революціей 1905 года. Тамъ не могло быть такой сплоченной, таковой объединенной, таковой централизо- ванной, таковой, в концѣ концовъ, могучей своимъ единствомъ партіи, какакой была на- ша партія тогда, когда она была неле-

гальной. (Аплодисменты) Но, товарищи, насколько нашъ пролетаріатъ сдѣлалъ не толь- ко для своихъ болгарскихъ братьевъ, но и для своихъ германскихъ братьевъ, настоль- ко наша организація не пропала для нихъ. К 1 мая 1918 года ихъ положеніе бы- ло такъ тяжело, что ни одинъ германскій рабочий не могъ выйти с краснымъ знамени- емъ на улицу, тогда лучшая часть Бер- линскихъ пролетаріевъ собралась передъ на- шимъ посольствомъ и стояла в нѣмомъ бла- тоговѣніи передъ нашимъ краснымъ знамени- емъ, развѣвающимся надъ посольствомъ. (Аплодисменты) И когда в прошлую среду в Берлинѣ произошла большая де- монстрація под лозунгомъ «Долой Виль- гельма», то эта демонстрація отиравилась къ нашему посольству.

Раньше царскія посольства были самыя ненавидимыя помѣщенія для ра- бочихъ всѣхъ странъ, потому что царъ былъ международнымъ жандармомъ. А теперь мы дожили до того счастливаго момента, ко- торый переполняетъ насъ величайшей про- летарской гордостью, когда цвѣтъ проле- таріата, цвѣтъ организованныхъ культур- нѣйшихъ рабочихъ—германскихъ рабочихъ, востаетъ для того, чтобы низвергать своихъ изверговъ, приходитъ къ нашему посольст- ву и почтительно снимаетъ шапку передъ нашимъ совѣтскимъ краснымъ знамени- емъ. (Аплодисменты)

Товарищи, можетъ быть вы еще не знаете, что нашъ товарищъ и славный вождь Карлъ Либкнехтъ ужъ на волѣ. (Бур- ныя аплодисменты и Возгласы «ура». Ор- кестръ играетъ «Марсельезу».)

Товарищи, Вильгельмъ, Шейдеманъ и вся шайка предателей ходила долго вок- ругъ камеры Карла Либкнехта, смотрѣли в щель, взвѣшивали, обдумывали, выпу- скать его или нѣтъ, и рѣшили выпустить. Товарищи, формально они его освободи- ли, а на дѣлѣ Карлъ Либкнехтъ освобожденъ германскими революціонными проле- таріями и хотя бы в маленькой степени также и нами, нашей рабочей революціей. (Аплодисменты). «Крикъ: ура». И товарищи, в моихъ рукахъ телеграмма, по- лученная в Перми нѣсколько часовъ то- му назадъ, которая сообщаетъ: «Освобо- женіе Либкнехта было встрѣчено Берлин- скими рабочими с энтузіазмомъ... (читаетъ)... (Бурные аплодисменты, крики: ура. Ор- кестръ играетъ «Интернаціоналъ»).

Товарищи, важно не то, что люби- мѣйшій вождь всего III Интернаціонала на свободѣ (хотя, разумеется, и это важно, потому что нѣтъ для насъ болѣе дорогаго человѣка, чѣмъ Либкнехтъ) важно то, при какакой обстановкѣ освобожденъ Либкнехтъ. Это символъ, это начало наше- го братскаго союза с германскимъ рево- люціоннымъ пролетаріатомъ, который про- говитъ Вильгельма, который повѣситъ на первомъ фонарѣ Шейдемана и соединится с нами для того, чтобы идти противъ на- шихъ общихъ враговъ. (Аплодисменты). Ес- ли пужбы были еще иллюстраціи к то- му, что мировая революція дѣйствитель-

но начинается, то это маленькое событіе — тришокъ на картинѣ, который допи- сываетъ ее, подсказываетъ то, что мы са- мѣе всего хотимъ, хотя и говоримъ, но не ос- нажили, насколько это вѣрно уже кончи- ло, насколько это пришло, насколько это вопросъ сегодняшняго и завтрашняго дня, что в буквальномъ смыслѣ слѣ- дующая германская революція началась. Она происходитъ в своеобразныхъ условіяхъ. У насъ было коалиціонное министерство Николая, у нихъ коалиціонное ми- нистерство с сохраненіемъ Вильгельма, гдѣмъ не менѣе, товарищи, то, что тамъ происходитъ, ничего другого не означаетъ, какъ полный крахъ германскаго империализма. Онъ лежитъ уничтоженный, заплывающій. (Аплодисменты.)

И мы привѣтствуемъ этотъ фактъ не потому, что его уничтожили такіе же империалисты, бандиты и разбойники, какъ мы, англійскіе и французскіе капита- листы, а потому что на дѣлѣ онъ оплывъ уничтоженъ, разрушенъ нами вмѣстѣ с германскими пролетаріями и революціо- нными. (Аплодисменты).

Товарищи, мировая, или, по край- ней мѣрѣ, европейская революція такимъ образомъ началась. Но это не означаетъ, что она уже побѣдила. Это большая раз- ница между началомъ европейской рево- люціи и ея полной побѣдой. На этотъ счетъ нельзя закрывать глазъ. Да, законныя восторги и энтузіазмы людей угнетеннаго класса, которые видятъ, какъ рабочіе вы- вали лучшаго своего представителя — когтей Вильгельма, законны наши

Оперативная сводка.

29 октября, 10 часов.

Ижевско-Воткинское направление: На правом берегу р. Камы наши части боем заняли дер.: Вахри, Осиновку, Бердышево, Пальники, Головниха, и Пыкули (в 40—50 в. от г. Осы). Про-

тивник, преслѣдуемый нашими войсками, спѣшно отступает в южном направлении. Красноуфимское и Кунгурское направление: Ночь прошла спокойно. Кушвинское направление: На фронте этого направления огневой бой. На остальных участках фронта III-й Армии без перемирия.

Послѣднія извѣстія.

На совѣтских фронтах.

Сѣверный фронт.

Мезенскій район. У Рабородскаго (20 верст Сѣверѣе Яранска) наш отряд вмѣл столкновение с полком, бывшим парходом, но ввиду численнаго превосходства отошел по направлению к Ертвовскому в 60-ти верстах Юго-Восточнѣе Ваггорскаго.

Южный фронт.

Брянскій участок. В районѣ ст. Ипечки полк повстанцев, перейдя демаркаціонную линію между старой Г-той и Навтаночичами, послѣ сильнаго артилерійскаго и пулеметнаго обстрѣла занял район Кустичи (8 верст от демаркаціонной линіи).

Воронежскій участок. На Валуйском направлении в районѣ Малакеевой, что 40 верст восточнѣе Валук и в 10 верстах от демаркаціонной линіи, появилась банда противника производящая насилие над жителями.

На Калачевском изправленіи наши части 24 октября с боем заняли Някольскій посолок и станиц. Тиманку; в районѣ ст. Абрамовки ввиду обхода лѣваго фланга наши части отошли в район ст. Колѣно, заняв позиціи на восточном берегу рѣки Елань.

Поворинскій участок. На Новохоперском направлении наше наступленіе на-

Ивановку и Выховку ввиду подхода к противнику сильных подкрѣпленій пока не вмѣло успѣха; восточнѣе наши части оставила Николаевку.

Балашевско-Камышинском участкѣ. На Еланском направлении наши войска перейдя в наступленіе взяли одно орудіе и много патронов и другой военной добычи, но под давленіем превосходных сил противника нѣсколько отошли на участок Кашин Алонцевской; южнѣе противник силой 4-х пѣхотных и 5-ти конных полков при 9 орудіях встрѣчавшим боем отбѣснил наши части на линію Секачев—Попов—Цацаевскій.

Царицинскій район. На Арчединском направлении наши войска отошли на позицію у ст. Чумраки около высоты у Котлубанскаго; сѣвернѣе наши части заняли станицю Карповскую, при чем взято три орудія со снарядами и 20 пулеметов, всѣ контр-атаки противника с содѣйствіем двух броневых поѣздов нами отбиты. На Тяпгутском направлении наш броневой поѣзд дохволился до станиц Обганерово; путь Червленая—Тяпгут восстановлен.

Восточный фронт.

Самарскій район. На Оренбургском направлении противник послѣ небольшого сопротивления у Нѣмчанки и Благовѣщенская продолжает отходить к Бузулуку.

Подробности занятія Бугуруслана.

Бугуруслан, 28 октября. Чехо-словаки потерѣли полное пораженіе. Желѣзная дивизія, ворвавшаяся на разсвѣтѣ в Бугуруслан, захватила чехов, с которыми завязался бой, часть их бѣжала, другая часть перебита. Захвачено двѣ броневых платформы с орудіями и пулеметами и много амуниціи. Состоялись торжественные похороны навших 17-ти героев красноармейцев, которых провожало все населеніе города. Обыватели сочувствуют Совѣтской Власти.

БУГУРУСЛАН, 28 октября. В освобожденном чехо-словаками Бугурусланѣ выпущено 140 заключенных, обвиненных в принадлежности к большевизму. Учредилковцы вывезли 180 политических заключенных. При эвакуаціи населеніе перед тюрьмой требовало оставленія на мѣстѣ узников, чехи отвѣтили залпом.

Бойня имперіалистов.

НОУЕН, 28 октября. (Официальное сообщеніе). Во Фландріи англо-франдузы уничтожают мѣстности позади фронта. Жители спасаясь бѣгут.

Заграницей.

Германія.

БЕРЛИН 27 октября. Официальный отвѣтъ Германія Вильсону гласит: «Германское правительство приняло к свѣдѣнію отвѣтъ Вильсона. Глубокія измѣненія Германской конституціи президенту извѣстны. Германское правительство ждет предложеній условій перемирія, служащаго началом справедливаго міра.»

БЕРЛИН 27 октября. Новое правительство отчаянно старается спасти императора. В Рейхстаг вносится проект измѣненія конституціи лишаящій императора верховнаго командованія арміей. Официозный Берлявер Локаль Анпейгер говорит об этом проектѣ, что подобное измѣненіе конституціи упрочит положеніе императора. Это мнѣніе радѣляется

кабинетом, засѣдавшим вчера под предсѣдательством императора. На засѣданіи конференціи печати, созванном военной властью, прочитана телеграмма Гиндсбургга. В телеграммѣ сказано: на требованіе Вильсона о капитуляціи армія отвѣтит борьбой до конца.

В РЕЙХСТАГѢ. Независимец Кон потребовал прекращенія самовольных поступков военной власти. На вчерашнем засѣданіи Рейхстага были рѣзкія столкновенія социалистов с консерваторами. Кон указал императору и военой партіи на погрѣбности их 30-ти лѣтней полтички, ссылаясь на провоцирующія рѣчи императора и заявил, что теперь неизбѣжен вопрос: война с гогенцолернами или мир без них. Вся династія гогенцолерна должна отойти на задній план, рабочіе сознают свой долг по отношенію к всемірной революціи. Борнштейн, потребовав немедленнаго отрѣченія императора призвав к порядку. Консерваторы подняли крики против выходярвавшей публики: «мальчики мои, один еврок.....» Коммунист Гужо сказал, настоящіе социалисты отклоняют демократію и парламентаризацію и требуют установленія социалистической Республики и отреченія виновника войны императора.

БЕРЛИН 28 октября. Полиція распускает избирательное собраніе.

БЕРЛИН 27 октября. Сегодня снова демонстрація рабочих. Толпа прорвалась через полицейскія загражденія и направилась к Унтер-деринден., перед нашим посольством кричали «да здравствует Ленин, долой войну». Происходили митинги с участіем Либкнехта. На демонстраціи много солдат.

ДРЕЗДЕН, 28 октября. В Галль освобожденный секретарь партіи, Рэйбанд, арестованъ. Независимцы внесли в Ландтаг проект амнистіи всѣх политических солдат.

БЕРЛИН, 27 октября. Предпріятіе в Эльзас-Лотарингіи эконоинческіе шаги говорят о начинающейся эвакуаціи по соглашенію с

достью и злорадство, когда мы видим, как выдыхает германскій имперіализм.

Но это только начало, только первыя форпостныя стычки. Когда изъ—днях в собраніи Центрального Исполнительнаго Комитета в Москвѣ, о котором вы прочтаете в газетах завтра, обсуждалась резолюція, которая была предложена Ц. К. о международном положеніи, тов. Ленин сказал: «Двѣ коалиціи против нас совершенно неизбѣжны и абсолютно необходимы.»

Большинство товарищей настаивало на том, что это надо сказать менѣе категорически. И прошла формула, что союз очень вѣроятен. Но мы сходимся на том, что сейчас в той или иной формѣ обѣ банды так или иначе (никто подобностей не знает, они и сами не знают) но не подлежит сомнѣнію, что так или иначе они соединятся против нашей пролетарской революціи, потому что они видят, что это не только слова об европейской революціи, а это дѣло. Они видят, что нѣтъ болѣе опаснаго врага теперь, как Либкнехт, который для них воплощает в себѣ революціонных пролетаріев и всю ненависть революціонных пролетаріев к ним. И германскіе, и англо-французскіе капиталисты не скрывают теперь, что главным врагом они считают Совѣтскую Республику. Так или иначе, они попробуют объединенными усиліями вѣсть против нас.

С этим мы должны считаться, как с неизбѣжным фактом. И само собою понятно, что это создаст новыя колосаль-

ныя трудности. На это нельзя закрывать глаз. И это потребует такого напряженія сил, перед которым все покажется дѣтской игрушкой. И они поставят нас в такое военное и стратегическое положеніе, что мы сами будем удивляться, как это мы считали трудным нынѣшнее положеніе, когда нам приходится воевать с какими то чехо-словаками, бѣлогвардейцами, с красновскими войсками.

Они заставят нас воевать с большими вышколенными арміями. Не забудьте, что тигр Японскаго имперіализма лежит на коврѣ и отдыхает, японцы держат свой порох сухим, они не затрагивали человѣческаго матеріала, они ожидают момента, когда они смогут испить побольше свѣжей, человѣческой, пролетарской крови. И эти разбойники, прекрасно рассчитывая, держат на цѣпочкѣ тигра. В любой момент они готовы свустить его против нас. И может случиться, когда мы одержим цѣлый ряд блестящих побѣд над этими бандами адвѣс, когда мы прогоним их с Урала и из Западной Сибири, может быть, за ними будет вырисовываться силуэт японскаго имперіализма, и мы встрѣтим там кровожадную пасть японскаго желтаго имперіализма. Все это перспективы, все это только возможности. Никто не возьмется предсказать, как это дѣло пойдет. Но мы, как серьезные революціонеры, как представители класса, который поднимается к власти и которому принадлежит все будущее, обязаны учитывать и эти перспективы, не столько радужныя, чреватыя громадными потрясеніями, то, тѣм не мѣнее, стоящія перед

нами, к сожалѣнію, как реальныя из реальностей.

Вы знаете, в связи с тѣм, что германскій имперіализм потрясен в своих основах, на улицах англійскаго и французскаго капитала происходит правдик. Они собираются навязать Германіи такой Брестскій мир, какой Германія навязала нам. Они, может быть, достигнут этого в ближайшіе дни. На вѣнѣтѣ славы они сейчас попытаются топтать ногами нашу землю, они попытаются итти на нас регулярной войной «a la lanque», как говорят французы, на длительный період. Это им не удастся. В историческом смыслѣ они обречены. Если нѣмцами понадобится 8 мѣсяцов для того, чтобы ступить на корню, этим джентельменам понадобится 8 недѣль для того, чтобы околотѣ на глазах всего міра, как околотѣвает звѣрь германскаго имперіализма. (Аплодисмен.)

Но для того, чтобы это было так, нам необходимо много и много еще поработать.

Внутреннее положеніе нашей республики сейчас несомнѣнно прочнѣе, чѣм когда бы то ни было до сих пор. Нѣтъ никакого сомнѣнія, что сейчас все честнее даже из средних элементов, что было способно учиться у исторіи, переходит на нашу сторону. Митинг интеллигенціи, который происходил в Петроградѣ под предсѣдательством Максима Горькаго, имѣет не только вѣднѣе значеніе, как показатель того, что было до сих пор искренняго и восстановленнаго против нас, идет к нам. Горькій, конечно, вели-

чайшій художник. И в своих слабостях он, несомнѣнно, отражал самого себя, а теперь это ясно видно, он отражал цѣлый слой полумѣщанской интеллигенціи, даже часть рабочих меньшевиков и эсеров, которые в Петроградѣ и в Москвѣ сотнями переходят в ряды нашей арміи (Аплодисменты). И вот, Горькій теперь пришел к нам. И надо было видѣть, товарищи, как пришел этот человек, как интересно, как беззащитно, как он не скрывает того, что он был неправ раньше, как он подчеркивает это. Как цѣлый крупный человек, он не боится признаться в своих ошибках. Вы поминитѣ статьи «Несвоевременной Мысли» в «Новой Жизни», которыми зачитывалась вся буржуазія, направленная против нас. Теперь поклонники Горькаго переиздали эти статьи отдѣльной брошюрой. И когда Горькій сидѣлъ у меня, и ему преподнесли эту брошюру, он взглянул на нее и швырнул под стол. Так поступают люди, которые искренне приходят к рабочему классу.

(Продолженіе слѣдует).

имперским Эльзас-Лотарингским правительством. Саксонское министерство уходит. В новый кабинет войдет один социал-демократ—руководитель будущего рабочего министерства, другой—директор почт. В Баварии переговоры о коалиционном министерстве. Подобные реформы проектируются в Фюрстенберге.

БЕРН, 25 октября. Германское Правительство старается убедить публику в том, что отход германцев из Сербии является добровольным.

БЕРЛИН, 24 октября. На заседании Рейхстага представитель Эльзас-Лотарингии Риплин в своей речи заявил, что население Эльзас-Лотарингии требует права самому решать вопросы, связанные с его политическим существованием, и что Эльзас-Лотарингский вопрос интернациональный.

БЕРЛИН, 27 октября. Германский Военный Совет обсуждал ноту Вильсона. В вопросе, как спасти императора, полагают, что от имени власти императора, как верховного военно-начальника, будет соответствовать требованию Вильсона.

Нѣмецкая печать о нотѣ Вильсона.

„Берлинер Тагблат“ напоминает Вильсону, что провозглашенные им принципы запрещают вмешательство во внутренние дела государств. Газеты выражают страх перед большевизмом.

«Форвертс» не осмѣливается требовать отречения кайзера. „Вильсон ошибается, если полагает, что по прежнему властелины Германии могут играть решающую роль». Выказывается опасение, что при мирных переговорах программа Вильсона отпадет и появится власть побѣдителя.

«Франкфуртер Цейтунг» пишет: «Народу надобно старый режим, с чем должны считаться его приверженцы».

МЮНХЕН. Кандидат независимых Курт Эйспер встречен овациями с требованием немедленного провозглашения германской социалистической республики со включением нѣмецкой Австрии. Такая республика во главе с Либкнехтом в 24 часа добьется мира.

В Австро-Венгрии.

ВЕНА, 23 октября. Министром Гуссарком принят президиум Украинской делегации, заявившей, что Украина считает себя независимой державой с конституционным управлением. Гуссарком принял заявление к сведению.

27 октября. В Праге сформировалось чешское правительство. Крамарж избран председателем при Министерстве Иностранных Дѣл. Бургомистр Вены обратился к этому правительству, умоляя прислать продовольствие. Чехи отказали. Клофач ѣдет в Швейцарию совѣщаться с делегатами чешского правительства.

ВЕНА, 27 октября. Последним актом правительственной деятельности Бурiana было сообщение Вильсону, что Австрия капитулирует и сдается на милость побѣдителя. Мѣсто Бурiana занял Андраши.

ВЕНА, 28 октября. В Будапеште крупная национальная манифестация. Выступают венгерские социаллисты. Национальное разложение Венгрии продолжается. Кроация отпала. В Загребе революция безкровно побѣдила. Обращаясь в Австрию националисты представителя юго славян, чехов требуют немедленного возвращения войск домой.

ВЕНА, 28 октября. Венская пресса считает, что Германия выполняет требование Вильсона об уходе кайзера.

БУДАПЕШТ, 27 октября. Венгерским министром президентом мѣсто умершего Бекерля назначен граф Карольи. В состав правительства вошли социаллисты Куляч и Гарамы. Депутат Балла прочел в парламентѣ телеграмму о беспорядках в Клоации и Славонии. Области охвачены

революцией, прежний порядок не существует, сербские военно-пленные освобождены.

Англия.

ЛОНДОН, 25 октября. Палата депутатов большинством двухсот семидесяти четырех голосов против двадцати приняла революцию о желательности закона о вступлении женщин в члены парламента.

ЛОНДОН, 27 октября. После ноты Вильсона на биржѣ повысились цѣнности мирного времени, заключались сделки сроком по декабрь, к каковому времени ожидается заключение мира.

Румыния.

БУХАРЕСТ, 27 октября. Происходит быстрая перемена ориентации в пользу союзников. Приверженцы Братiano ревностно устраивают конференцию по вопросу о создании дружественного союзнического кабинета.

Болгария.

СОФИЯ, 26 октября. Попытки правительства военных войск покончить с большевистской Радомирской республикой безуспешны, приверженцы крестьянского вождя Стамбулскаго замышляют с упорством.

СОФИЯ, 26 октября. Окончательно сконструировалось при поддержке держав согласия министерство Малинова.

Америка.

ВАШИНГТОН, 26 октября. В Филадельфии открывается конференция представителей мелких народов Европы. Конференция намѣрена составить декларацию о независимости.

Встанѣ конт-революции.

Бѣгство буржуазии.

САМАРА, 20 октября. По словам прибывших железнодорожников отступающие совместно с бѣлгвардейцами буржуа испытывают на пути немощные лишения. В связи с этим среди них растет недовольство учредителями, что особенно вызывает недовольство—это запрещение буржуазии двигаться вмѣстѣ с народной арміей.

26 октября. Донскія газеты констатируют громадный вывоз с Дона в Германию товаров, стоимость которых достигает 20 миллионов.

САМАРА, 26 октября. Из Оренбурга сообщают, что Дутов игнорирует Учредительку и Всероссийское Правительство. Преслѣдуются даже правые с.-р. Турмы переполнены. Офицеры безчинствуют в городѣ.

Прибывшие из Сибири товарищи сообщают об образовании в Челябинскѣ, Читѣ и других городах дисциплинарных батальонов.

Из Уфы передают о недружелюбной встрѣчѣ Самарской Учредительки. Среди Уфимских рабочих сильное брожение, Уфа эвакуируется. В Оренбургѣ заработная плата понижена на 50%.

ВОРОНЕЖ, 27 октября. По приказу г. Красова пѣнных красноармейцев перестали разстрѣливать, их ссылают на рудники. Объясняется это отсутствием рабочих шахтеров, разбѣжавшихся из-за каторжного режима.

САМАРА, 28 октября. Учредители рѣшили отступать до Сибири, если будет дан Челябинск. Думают из Сибири совместно с союзниками весной начать наступление на Соѣтскую Россію. Мобилизуемые по пути отступления солдаты отправляются с чехо-словаками в Сибирь.

РОСТОВ НА ДОНУ, 23 октября. Извѣстіе о занятии соѣтскими войсками Торговой произвело большое впечатлѣніе. Муссируется слух о подходе другой части Соѣтских войск к Екатеринодару.

РОСТОВ НА ДОНУ, 26 октября. Донские коммунисты расклеили воззва-

ние с призывом к возстанію. Подпись не могла разогнать толпы, читавших воззвания. Произведены аресты и обыски, среди рабочих возбужденіе.

НОВОЧЕРКАССК. В 4-х станицах Каменской возстали мобилизованные крестьяне. Казаки требовали восстановления Соѣтской власти. Благодаря неорганизованности возстаніе подавлено.

Украина.

КИЕВ, 26 октября. Продолжается работа по организации бѣлой гвардии. Главный контингент дружин-офицеры. Финансовая помощь оказывается торговыми промышленными предприятиями.

КИЕВ, 26 октября. За последнее время произошло пять крупных железнодорожных катастроф. На одном поѣздѣ, потерпѣвшем крушеніе, ѣхали Милоков, Григорьев и Карскій, оставшіеся живыми.

ОДЕССА, 25 октября. Буржуазия переживает тревожные дни. Паника вызывается слухами об уходе австрийских войск. Дѣйствительно, приступлено к подготовительным работам—свертываются учрежденія, прекращена функція военный банк.

Польша.

ВАРШАВА, 22 октября. Явившаяся к генерал-губернатору в Люблинѣ делегация добила отмены цензуры и освобождения 400 политических.

Финляндия.

ПЕТРОГРАД, 27 октября. По полученным из Финляндии свѣдѣніями кабинет Свинхувуда подает в отставку. Предполагается образование коалиционного правительства.

Кавказ.

По послѣдним свѣдѣніям подтверждаются чудовищныя звѣрства Азербайджанских татар при взятіи Баку. Насчитывают 115 тысяч убитых армян. Уничтожено население Чембурленда и Чернаго города. В Балаханской больницѣ перебиты больные. Врачи, чтобы избѣжать истязаній, покончили самоубійством. В бѣженских приютах перебиты все женщины и дѣти. От дурного запаха невозможно ходить по улицам.

По Россіи.

МОСКВА, 27 октября. Завтра выходит 1-ый номер «Стѣпной» газеты, издаваемой Роста, которая будет расклеиваться на стѣнах города.

Продолжается посылка привѣтствій Карлу Либкнехту. Послали привѣтствія Центросоѣт Профессиональных Союзов, Совдеп Сѣверных дорог, организация интернационалистов и др.

ПЕТРОГРАД. В Смольном состоялось торжественное засѣданіе, посвященное Либкнехту.

Возстановленіе Соѣтской власти.

САМАРА, 20 октября. Работа всех Соѣтских учреждений наладилась. Порядок образцовый. Восстанавливаются взорванные мосты; фабрики и заводы пущены.

ХРОНИКА.

Музей имени А. Д. Городцова. В д. № 11 по Большой Ямской улицѣ въшкольным под-отдѣлом Губернскаго Отдѣла Народнаго Образованія организуется музей имени умершаго 26 октября руководителя народных хоров Пермской губернии Ал. Дм. Городцова. В этом домѣ, гдѣ квартировал много лѣтъ почившій общественный дѣятель, будут сконцентрированы все его многочисленные издания музыкальных произведеній, нот и учебных пособій—указателей в обла-

сти народно-пѣвческаго дѣла, его тографіи и поднесенныя ему, за четверть-вѣковой его общественной деятельности, почитателями его многочисленныя адреса и разнаго рода цѣнныя вещи.—В этом же домѣ будет помѣщаться и музыкальная библиотека Губернскаго Отдѣла Народнаго Просвѣщенія—Муниципальному Районному Комитету Бѣловотенно предѣшено освободить дом-квартиру А. Д. Городцова от уплотненія и реквизиціи.

В вопросах Народнаго Образованія. Завѣдывавшій культурно-просвѣтительным Отдѣлом Уральскаго Округнаго Военнаго Комиссариата тов. Дегтярев назначен завѣдывающим Отдѣлом Народнаго Образованія Уральскаго Областнаго Соѣта.—29-го октября тов. Дегтярев ознакомился с постановкой дѣла народнаго образованія в Губернском Отдѣлѣ-Просвѣщенія, посѣтив его под-отдѣлы по дошкольному воспитанію и друг.

К выборам в Городской Соѣд. За послѣдніе дни во всех мѣстных профессиональных союзах, войсковых частях гарнизона и других общественных организациях проходят перевыборы представителей в Городской Соѣт Рабочих и Армейских Депутатов, перенесенное засѣданіе котораго для проведения выборов новаго состава Городского Исполкома и рассмотрѣнія других вопросов состоится завтра, 1-го ноября, в 5 час. веч., в зданіи бывшей городской управы.

Агитационное бюро. С 28-го октября приступило к работѣ центральное агитационное бюро временно в слѣдующем составѣ: завѣдующій тов. Бахарев, его помощники—тов. Савастьянов и тов. Мелехин, завѣдующій экспедиціей тов. Сыренчиков и секретарь тов. Иванов. Для организациі районных агитационных бюро выѣзжает на линію тов. Подкорытов. Центральному бюро предстоит огромная работа, которая будет нарастать по мѣрѣ организациі районов.

Извѣщенія.

Агитационное Бюро при У. О. И. С. и ДОНО приглашает всех желающих работать в бюро заходить в Упр. Округа Пут. Сообщ., уг. Покровской и Соликамской, для переговоров с 12 ч. дня до 1 1/2 час. ежедневно, кромѣ праздников. Агит. Бюро.

К свѣдѣнію т.т. делегатов 6-го Съѣзда Соѣтов.

Уральскій Округ Путей Сообщенія объявляет к свѣдѣнію товарищам, делегируемых в Москву на 6-ой Съѣзд Соѣтов, что для их проѣзда, 2-го ноября, к пассажирскому поѣзду № 3, отходящему из Пермь II в 6 час. 44 мин. утра мѣстнаго времени, будет прицѣплен вагон № 24; о желаніи занять мѣсто в этом вагонѣ товарищам-делегатам надлежит обращаться к Начальнику Пермскаго узла, на ст. Пермь I.

От редакціи.

В № 49 «Извѣстій» в обращеніи к пролетарским рабочим—писателям подпись слѣдует читать так: Члены Бюро Ковынных (Егор Тавайка), Д. Окулов (Д. Захолустный), Т. Несчастный, Л. Кипрскій, Юный пролетарій.

Редакціонная

И. Бура.

Коллегія:

А. Емшанова.

Ю. Здравосмыслов.